Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68833053

e-mail: cassamut3@cassamuatuacancellieri.191.it
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot.  240 /08

OGGETTO:  comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Si comunica che il Ministero per la Pubblica Amministrazione e l’Innovazione, di concerto con il Ministero della Giustizia, ha ritenuto, a seguito di un approfondito esame, la Cassa Cancellieri esclusa dal meccanismo taglia-enti (soppressioni) previsto dall’art. 26 del D.L. 112/2008 convertito in Legge 133/2008 (Nota prot. M.D.G. GAB 7-11-08).

E’ stata abrogata con la L. 133 /08, art. 24   (c.d. taglia leggi),  la Legge del 24/02/1953 n. 89 che modificava il comma 2 dell’art.4 L. 11/5/1951 n. 384 relativo al premio di buona uscita. L’articolo abrogato  prevedeva, come è noto,  la proporzionalita’ dell’entità del  premio di buona uscita agli anni di associazione alla Cassa, a prescindere dagli anni di contribuzione.   L’abrogazione della norma in questione ha comportato la reintroduzione (implicita) a decorrere dal 23-12-2008, della norma precedente che prevedeva almeno dieci anni di contribuzione per avere diritto alla liquidazione del premio di buona uscita.

Nella riunione del 4/11/2008, il Consiglio Centrale ha deciso di estendere il beneficio della sovvenzione fissa di €. 500,00, per spese funerarie, già prevista per il decesso dei parenti del socio, anche al caso del decesso degli affini di primo grado del socio, purché già conviventi con l’interessato.

A seguito di richiesta dello scrivente, il sito Internet della Cassa Cancellieri è stato inserito, dal Ministero della Giustizia, tra i siti istituzionali (vedi siti di servizio collegati ad uffici giudiziari), pertanto è accessibile dagli interessati anche tramite l’Intranet dell’Amministrazione.

Pervengono da parte dei Consigli Distrettuali, istanze di sovvenzione, anche relative a situazioni gravi, depositate dai soci diversi mesi prima dell’inoltro delle stesse a questo Consiglio Centrale.

Invito, pertanto, i Consigli Distrettuali ad accelerare l’invio delle istanze di sovvenzione, corredandole sempre del previsto parere obbligatorio, e a riunirsi almeno una volta a  bimestre.

Si ricorda, a tal proposito, che i Consigli Distrettuali, ai sensi dell’art. 18 del D.P.R. 23/5/1952, debbono  riunirsi, in via ordinaria, almeno una volta al mese e che è sufficiente la presenza di n. 3 consiglieri per la validità delle riunioni e delle deliberazioni.

Al Dipartimento per gli Affari della Giustizia del nostro Ministero e’ in corso di risoluzione, a beneficio della Cassa Cancellieri, la problematica della corretta applicazione della base di calcolo relativa allo 0,9 % dovuto per l’anno 2008, ai sensi degli art. 289 e 290 D.P.R 115/02.
Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 

Roma   11   dicembre 2008

                                                                                                        IL PRESIDENTE

dr. Federico Mancuso

