Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68833053

e-mail: cassamut3@cassamuatuacancellieri.191.it
www.cassamutuacancellieri.191.it
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot. n. 175/10
OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

     Si comunica che è stato accreditato, di recente,  l’assegno per il secondo semestre del 2010 relativo alla ritenuta stipendiale di categoria, sia pure in misura inferiore rispetto agli anni precedenti per i numerosi pensionamenti e cancellazioni da parte dei soci Funzionari e/o Dirigenti. Si ricorda, di nuovo, che la quota spettante per le sovvenzioni  ammonta ex lege  soltanto all’ 8% delle entrate, e che nello specifico, allo stato attuale, è costituita da poche  migliaia di euro.
Sarà cura del Consiglio Centrale deliberare, in tempi brevi, l’erogazione delle liquidazioni e delle sovvenzioni dei soci in attesa, nel rispetto dei criteri in vigore e compatibilmente con i fondi attualmente disponibili.
Si ricorda che il giorno 21/07/2010 è stata approvata la graduatoria relativa alla  borsa di studio “ F.lli Mete” per l’anno 2009-2010: i nomi dei vincitori sono stati pubblicati sul  B.U n. 17 del 15 settembre 2010.
Riguardo le numerose istanze di “riliquidazione” del premio di buonuscita presentate dai soci collocati a riposo negli anni 2005-2006-2007, a seguito della corretta assegnazione dello 0,9% relativa agli anni 2008-2009, il  D.A.G del Ministero, Ufficio I,  in data 12/07/2010, ha comunicato a questa Cassa Cancellieri l’impossibilità di provvedere ad assegnare ulteriori somme rispetto a quelle computate per l’anno 2010 e già richieste al Ministero dell’Economia. L’impossibilità di provvedere ad assegnare le somme relative agli anni 2005-2006-2007 è dovuta al fatto che il versamento viene eseguito annualmente prendendo a riferimento soltanto le somme recuperate dall’Erario nell’anno precedente e che nessuna integrazione può essere apportata alle somme annualmente già versate.

Si chiarisce che le decisioni relative all’eventuale riconoscimento della qualità di socio della Cassa Cancellieri  anche ad altre figure professionali, o alle cancellazioni, a seguito dell’entrata in vigore dei nuovi profili professionali, ( 30/07/2010) previsti dal nuovo Contratto Collettivo Integrativo 2006 – 2009, competono al Ministero della Giustizia. 
Si pregano nuovamente i componenti dei Consigli Distrettuali di trasmettere tempestivamente le istanze dei soci del distretto a questo Consiglio Centrale, corredandole di parere e segnalando i casi meritevoli di un esame prioritario.

Si rammenta , infine, ai componenti dei Consigli Distrettuali:

1) la partecipazione alle sedute dei Consigli Distrettuali, organi collegiali elettivi della P.A., è da ritenersi un obbligo inerente alla carica, il venir meno del quale può comportare sanzioni anche disciplinari;

2) Il Consiglio Distrettuale, ex art. 18 del Reg.to della Cassa, è tenuto a  riunirsi almeno una volta al mese in via ordinaria ed è sufficiente per la validità delle delibere la presenza di n. 3 componenti.
Si coglie l’occasione di ricordare che l’incarico (triennale) dei Consigli Distrettuali scade il 31/12/2010; a breve, pertanto, questo Consiglio Centrale darà l’avvio all’iter previsto dal Reg.to per il rinnovo delle cariche.
                 Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 

La presente nota verrà inserita nel sito Internet dell’Ente, tramite il quale è possibile accedere a  tutte le informazioni e comunicazioni relative alla Cassa Cancellieri.
Cordiali saluti
Roma 21/09/2010



     




IL PRESIDENTE








         Dott. Federico Mancuso
