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Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot.  n. 116/10
OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Si  comunica che all’esito del voto del 31 marzo 2010, relativo al rinnovo del Consiglio Centrale e dei Revisori dei Conti, il nuovo Consiglio Centrale ed il Collegio dei Revisori dei Conti risultano composti come di seguito specificato:
CONSIGLIO CENTRALE:

MANCUSO dott. Federico  PRESIDENTE (voti  92)

PUGLIELLI dr. Gabriele Vicepresidente (voti 62)

GIACINTINO  dr.ssa M.Antonietta  CONSIGLIERE DELEGATO ( voti 57)

BONFIRRARO dr.ssa Daniela  SEGRETARIO (voti 60)

MELONI  dr.ssa Paola   CONSIGLIERE (voti 90)
TRAVALI dr.ssa Antonella   CONSIGLIERE  ( voti 64)
MARANDO dr. Domenico CONSIGLIERE  (voti 55).
COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI: 
ANTONAZZI dr. Francesco  COORDINATORE (voti 77)
 DI TANO dr.ssa Bianca       (voti 71), 
VASSALLO dott. Lorenzo  ( voti 63).
Il nuovo Consiglio Centrale continuerà a profondere il massimo impegno, per assicurare l’ottimale funzionamento dell’Ente, garantendo  la trasparenza, l’imparzialità e la celerità  delle decisioni, compatibilmente con le risorse finanziarie disponibili.
Sarà obiettivo del Consiglio, altresì, contribuire, per quanto di competenza, ad una necessaria   revisione normativa della disciplina della Cassa Cancellieri.

     Si comunica che è stato accreditato, solo di recente,  l’assegno semestrale relativo alla ritenuta di categoria, sia pure in misura inferiore rispetto agli anni precedenti per i numerosi pensionamenti e cancellazioni da parte dei funzionari e dei dirigenti. 
Sarà cura del Consiglio Centrale deliberare, in tempi brevi, l’erogazione delle liquidazioni e delle sovvenzioni dei soci in attesa, nel rispetto dei criteri in vigore e compatibilmente con i fondi attualmente disponibili.
    Riguardo  la situazione del personale iscritto alla Cassa Cancellieri  alla data del  01/01/2010 risultano iscritti n. 2014 soci, specificati nell’allegato prospetto del Ministero della Giustizia –D.O.G Ufficio IV- .
  Si fa presente che sono pervenute numerosissime istanze da parte di soci collocati a riposo o cancellati negli anni 2005-2006-2007, al fine di una riliquidazione del premio di buonuscita, a seguito della corretta assegnazione della percentuale dello 0,9% ai sensi dell’art. 289 del D.P.R. 115/02. Come già comunicato in precedenza, tali fondi di spettanza, relativi allo 0,9, sono stati accreditati, correttamente computati, soltanto per gli anni 2008 e 2009.
Questo Consiglio ha provveduto ad inviare, tempestivamente, agli Uffici competenti del Ministero della Giustizia le istanze pervenute, sollecitando gli adempimenti di competenza ai fini dell’accreditamento delle somme relative agli anni precedenti, allo scopo di conseguire un beneficio che, a vario titolo, si estenderebbe a  tutti i soci.
Si ricorda che il 30 giugno 2010 scade il termine per la presentazione delle domande per la borsa di studio “ F.lli Mete” , il cui bando è stato pubblicato sul B.U. n. 8 del 30 aprile c.a.
Si pregano nuovamente i componenti dei Consigli distrettuali di trasmettere tempestivamente le istanze dei soci del distretto a questo Consiglio Centrale, corredandole di parere e segnalando i casi meritevoli di un esame prioritario.

Si rammenta , infine, ai componenti dei Consigli distrettuali:

1) la partecipazione alle sedute dei Consigli distrettuali, organi collegiali elettivi della P.A., è da ritenersi un obbligo inerente alla carica, il venir meno del quale può comportare sanzioni anche disciplinari;

2) Il Consiglio Distrettuale, ex art. 18 del Reg.to della Cassa, è tenuto a  riunirsi almeno una volta al mese in via ordinaria ed è sufficiente per la validità delle delibere la presenza di n. 3 componenti.
                 Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 

La presente nota verrà inserita nel sito  Internet dell’Ente, tramite il quale è possibile accedere a  tutte le informazioni e comunicazioni relative alla Cassa Cancellieri.
Cordiali saluti
Roma 08/06/2010




     




IL PRESIDENTE








      
       Dott. Federico Mancuso

