Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68833053

e-mail:cassamut3@cassamutuacancellieri.191.it

Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot. 144/09

OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri

Si comunica  che nel decreto legge del 1/07/2009 n. 78 è stata prevista una proroga dei termini, dal 30/06/2009 al 31/10/2009, ai fini dell’emanazione del regolamento di riordino degli enti pubblici non economici, come previsto ai sensi dell’art.2 comma 634 della legge finanziaria 2008. Tale normativa cd. Tagliaenti riguarda, come già comunicato in precedenza anche la Cassa Nazionale Cancellieri.

Si comunica che riguardo la richiesta di proroga al 31/12/2009 dell’espletamento dell’incarico da parte di questo Consiglio Centrale, attualmente in regime di prorogatio, è stato espresso parere favorevole da parte dell’ufficio I del DOG del Ministero.

Riguardo all’annosa problematica dello 0,9% di cui al D.P.R. 115/2002 art..289,  correttamente computato, relativo  agli anni 2008 e 2009, si comunica che, a seguito dei numerosi solleciti scritti e telefonici  e di un incontro avvenuto presso l’Ufficio del Capo Dipartimento degli Affari di Giustizia dr. Ormanni, alla presenza del Presidente della Cassa Cancellieri, dr. Federico Mancuso, e del Vicepresidente dr. Gabriele Puglielli, è stato trasmesso all’Ufficio di contabilità e bilancio l’ordine di accreditamento dei fondi di spettanza dell’Ente per l’anno 2008, firmato dal  Direttore Generale del Dipartimento  Affari di Giustizia, dr. Frunzio,

Con l’occasione, si fa presente che per risolvere tutte le problematiche dell’Ente,comprese quelle relative alle numerose richieste di sovvenzione e quant’altro da parte dei soci e dei Consigli distrettuali, questo Consiglio Centrale, sin dall’insediamento del 2006, ha profuso il massimo dell’impegno possibile, con grande disponibilità nei confronti degli utenti, cercando di garantire la massima correttezza e trasparenza nella gestione dell’attività dell’Ente.

A tal proposito, sono pervenute numerose manifestazioni di apprezzamento per l’operato del Consiglio, tramite e-mail, fax, missive e telefonate.

Per quanto concerne le istanze di sovvenzioni ancora non definite per mancanza fondi, si fa presente che rimarranno in attesa fino al prossimo accreditamento di spettanza (del quale sarà disponibile soltanto l’8% come previsto dalla normativa vigente), e che saranno trattate in ordine cronologico, fatta eccezione per i casi  particolarmente urgenti segnalati.

Si comunica che per il mese di settembre sarà approvata la graduatoria per le borse di studio “F.lli Mete” per l’anno 2008-2009.

Si rammenta, infine, ai componenti dei Consigli distrettuali di trasmettere tempestivamente le istanze dei soci del distretto a questo Consiglio Centrale, corredandole di parere e segnalando i casi meritevoli di un esame prioritario.

    Si ricorda, altresì, che il sito  della Cassa Cancellieri (www.cassamutuacancellieri.191.it) è stato inserito nella Intranet del Ministero della Giustizia, già da diversi mesi, nella  categoria Uffici giudiziari, tra “ i siti di servizio collegati ad uffici giudiziari “.

       Si invitano i Consigli distrettuali a dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 


La presente nota verrà pubblicata sul sito Internet della Cassa Cancellieri.

Cordiali  saluti 

Roma
31/07/2009

IL VICE PRESIDENTE                                                                                  IL PRESIDENTE

Dr. Gabriele Puglielli                                                                                       Dott. Federico Mancuso

