Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68833053

e-mail: cassamut3@cassamuatuacancellieri.191.it
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot.  n. 55 /08

OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Si  comunica che nel corso  dell’anno 2008  questa Cassa Nazionale Cancellieri ha registrato entrate per un importo complessivo di euro 590.013,46.

 La percentuale dell’8% di tale importo, pari a €. 47.201,08, è stata destinata, come previsto dalla legge, alle sovvenzioni.

Nell’anno 2008 sono state trattate  n. 95 istanze di sovvenzione ex art. 4 L.384/1951, nel rispetto di quanto previsto dalla normativa e secondo i criteri stabiliti dalle delibere del Consiglio Centrale, ed è stato possibile erogare  complessivamente n. 75 sovvenzioni a favore di soci in attività di servizio comprese quelle per le  famiglie dei soci permanenti, per  un totale di €. 46.742,35.

Le rimanenti  istanze, saranno definite con i nuovi fondi previsti per l’anno 2009.

Si fa presente che nel corso del 2008 sono pervenute ben  140 istanze di sovvenzione.

Nella riunione del 31 marzo 2009 sono stati approvati il bilancio consuntivo per l’esercizio finanziario 2008 per la Cassa Mutua Cancellieri e quello per la Fondazione “F.lli Mete”.

Entrambi i bilanci   saranno  pubblicati prossimamente  sul  Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia.

Si rende noto che al Dipartimento per gli Affari della Giustizia del nostro Ministero e’ in corso di risoluzione,  presumibilmente in tempi brevi, a beneficio della Cassa Cancellieri, la problematica della corretta applicazione della base di calcolo relativa allo 0,9 % dovuto per l’anno 2008, ai sensi degli art. 289 e 290 D.P.R 115/02. Al riguardo, l’Ente ha anche contattato Equitalia Giustizia S.p.A, rappresentando la normativa ai fini della corretta applicazione della percentuale dello 0,9% spettante alla Cassa Cancellieri.
  Si comunica, che sarà pubblicato sul Bollettino Ufficiale n. 8 del 30/04/2009 il bando di concorso per le borse di studio della fondazione “Fratelli Mete” per l’anno scolastico 2008 – 2009, che si allega in copia. A tal proposito si anticipa che le domande dovranno essere inviate entro il 30 giugno 2009 (farà fede la data di spedizione del timbro postale).

E’ stata effettuata, in data 14/04/2009, una donazione di euro 1.000,00 a favore dei terremotati dell’Abruzzo, tramite versamento sul conto corrente bancario della Croce Rossa Italiana, attingendo,  vista l’eccezionalità e gravità dell’evento, dal fondo di riserva.

Si rappresenta che la Cassa Nazionale Cancellieri in qualità di Ente pubblico non economico  è soggetta al riordino da effettuarsi entro il 30 giugno 2009 ai sensi dell’art. 26 del decreto- legge 25 giugno 2008, n. 112 (c.d. taglia-enti). Tale articolo prevede che siano soppressi tutti gli enti pubblici non economici per i quali alla scadenza del 30 giugno 2009 non siano stati emanati  regolamenti di riordino ai sensi del comma 634 dell’art. 2 della Legge 24 dicembre 2007, n. 244.  Il regolamento di riordino della Cassa Cancellieri compete al Ministero della Giustizia in quanto Amministrazione vigilante.

Il Ministero della Giustizia se ne sta occupando dall’inizio dell’anno in corso come più volte comunicato all’Ente. A tal proposito, è stata inviata al Ministero, a seguito di  richiesta del Capo di Gabinetto del ministro Alfano, ampia documentazione riguardo l’attività, l’organizzazione dell’Ente e le varie proposte modificative, migliorative, dell’attuale normativa di riferimento. I Consigli distrettuali saranno tenuti al corrente degli sviluppi della questione.

 Il Consiglio Centrale, visto il momento  particolarmente delicato per le sorti della Cassa Mutua Nazionale Cancellieri, ha chiesto al Capo Dipartimento OO. GG. del Ministero, per esigenze di continuità nell’espletamento del mandato, in ragione delle diverse e importanti problematiche pendenti,  la proroga dell’incarico sino al 31 dicembre 2009.

Si ricorda che ai sensi del T.U. n. 917/1986, art. 10, così come modificato dal D.lgs. n. 252/2005, art. 21, i contributi assistenziali e previdenziali versati in ottemperanza a disposizioni di legge si deducono dal reddito complessivo se non sono deducibili nella determinazione dei singoli redditi che concorrono a formarlo. La ritenuta per la Cassa Cancellieri pertanto rientra tra gli oneri deducibili nella dichiarazione dei redditi soltanto nel caso in cui non sia stata dedotta dal sostituto d’imposta nel CUD 2008.

Si rammenta , infine, ai componenti dei Consigli distrettuali:

1) la partecipazione alle sedute dei Consigli distrettuali, organi collegiali elettivi della P.A., è da ritenersi un obbligo inerente alla carica, il venir meno del quale può comportare sanzioni anche disciplinari;

2) Il Consiglio Distrettuale, ex art. 18 del Reg.to della Cassa, dovrebbe riunirsi almeno una volta al mese in via ordinaria e basta per la validità delle delibere la presenza di tre componenti;

3)  il Consiglio Centrale, al fine di far fronte alle spese postali dei Consigli distrettuali, ha previsto un contributo di euro 50,00, da erogare previa esplicita richiesta;

4) è attivo, dal 15 settembre 2006, il sito internet della Cassa Nazionale Cancellieri al seguente indirizzo: www.cassamutuacancellieri.191.it 

Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 

 
Cordiali saluti
Roma 21/04/2009





     




IL PRESIDENTE








      
       Dott. Federico Mancuso

