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Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot.  n. 8/11
OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Questa Cassa Nazionale Cancellieri ha registrato, nel corso del 2010, entrate per un importo complessivo di euro 897.241,00 circa (esclusi gli interessi bancari di fine anno) La percentuale dell’8% di tale importo, pari a  €.   71.779,00, è stata destinata, come previsto dalla legge, alle sovvenzioni.
     Nel corso  dell’anno 2010 sono pervenute al Consiglio Centrale n. 99 sovvenzioni, che si sono aggiunte a quelle in attesa dal 2009; il Consiglio ha deliberato in merito a n. 166 sovvenzioni, per l’importo totale di €.71.779,00; non si è stato possibile erogare sovvenzioni relativamente a n. 5 istanze, palesemente prive dei requisiti essenziali. Allo stato attuale sono in attesa n. 91 istanze che saranno definite con i nuovi fondi che verranno assegnati nel corso del 2011.
In merito alle problematiche relative alle richieste di sovvenzioni si rammenta, come da delibera del 6/07/2006 di questo Consiglio Centrale, che i Consigli Distrettuali non devono trasmettere domande non corredate della prova della applicazione della ritenuta stipendiale. Infatti,   tutte le domande, di qualsiasi tipo, pervenute, dalle quali risulti la mancata applicazione della ritenuta di categoria, nei confronti del socio richiedente, saranno sospese in attesa della regolarizzazione. 

A titolo di chiarimento per  le richieste di sovvenzione si precisa:

le spese sostenute per l’acquisto degli occhiali da vista e/o delle lenti a contatto rientrano certamente tra le spese per le quali è possibile richiedere la sovvenzione, in quanto attinenti alla salute;
le spese per le cure mediche o per il funerale di suoceri non conviventi con il socio non rientrano tra le spese per le quali è possibile chiedere la sovvenzione.
Sono attive, a tutt’oggi,  le convenzioni sotto elencate che peraltro sono visionabili dettagliatamente nel nostro  sito: 
- Assicurazioni INA ASSITALIA a tutela della persona e del patrimonio;  
- Assicurazione RC professionale e patrimoniale;
- Assicurazione polizza auto Royal Sun Alliance;
- Convenzione centro fisioterapico "3c+a".
      Sono ancora  in corso le operazioni elettorali per il rinnovo del Consigli Distrettuali in tutte le 26 Corti d’Appello d’Italia: si sollecitano i nuovi Consigli ad insediarsi entro e non oltre il 31 gennaio 2011 (art. 16 Reg.to) e di comunicare a questo Consiglio Centrale l’esatto ufficio di appartenenza, i recapiti telefonici e di fax dei nuovi componenti.

   Si comunica, infine, che, dopo ampia ed approfondita discussione, il Consiglio Centrale ha deciso all’unanimità di istituire un gettone di presenza per la partecipazione alle riunioni del Consiglio Centrale, ad appannaggio dei Consiglieri, nonché un unico gettone di presenza ad appannaggio dei Revisori dei Conti per la riunione annuale di competenza.  La misura del predetto gettone e le modalità di erogazione verranno determinate successivamente, compatibilmente con le risorse disponibili nel capitolo delle spese di amministrazione ( 2% delle entrate annuali ). Ciò in ragione della responsabilità e del crescente impegno dei Consiglieri per l’attività e le iniziative a beneficio di tutti i soci e per analogia rispetto  a quanto viene riconosciuto, ex lege, per la partecipazione alle riunioni di altri Enti pubblici e organismi vari, nonché per la partecipazione alle riunioni delle Commissioni, da parte dei colleghi, presso l’Amministrazione Giudiziaria.
Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 
Cordiali Saluti
Roma 14/01/2011

                                                                                                                                                    IL PRESIDENTE
Dott. Federico Mancuso

