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AI SIGG. PRESIDENTI 

CONSIGLI DISTRETTUALI  

LORO SEDI

Oggetto: Comunicazioni inerenti all’attività della Cassa Cancellieri e determinazioni del 

    Consiglio Centrale da diffondere a tutti i soci del distretto.
Si comunica che nella riunione del 30 marzo 2007 il Consiglio Centrale ha approvato il bilancio consuntivo per l’esercizio finanziario 2006 della Cassa Cancellieri e quello della Fondazione Fratelli Mete, di cui agli allegati.

I fondi semestrali (gennaio – giugno 2007) per le sovvenzioni e le liquidazioni del premio di buonuscita, da destinare alla Cassa Cancellieri, non sono stati ancora trasmessi dal Ministero della Giustizia. Si ricorda che dei predetti fondi il 90% è destinato alle buonuscita, l’8% alle sovvenzioni ed il 2% per le spese di amministrazione, come previsto dalle norme vigenti. 

A tutt’oggi sono in trattazione n. 137 istanze di sovvenzione che verranno definite nel rispetto dei criteri vigenti  e compatibilmente con i fondi assegnati. 

A seguito di numerose richieste pervenute a questa Cassa si comunica, altresì, quanto segue:

· L’Ente non dispone ancora di un elenco nominativo ed aggiornato di tutti i soci (dirigenti, direttori di cancelleria C3 e cancellieri C2), con l’indicazione della relativa sede lavorativa; tuttavia si è provveduto tempestivamente a richiedere al Ministero della Giustizia il suddetto elenco nominativo. Sarà cura di questa Cassa comunicare appena possibile a tutti i Consigli distrettuali l’elenco dei soci di ciascun distretto di Corte d’Appello.

· Ai sensi del T.U. n. 917/1986, art. 10, così come modificato dal D.lgs. n. 252/2005, art. 21, i contributi assistenziali e previdenziali versati in ottemperanza a disposizioni di legge si deducono dal reddito complessivo se non sono deducibili nella determinazione dei singoli redditi che concorrono a formarlo. La ritenuta per la Cassa Cancellieri pertanto rientra tra gli oneri deducibili nella dichiarazione dei redditi soltanto nel caso in cui non sia stata dedotta dal sostituto d’imposta nel CUD 2006.

· Prossimamente sarà determinata la data per il rinnovo dei Consigli distrettuali per il triennio 2007 – 2010, che presumibilmente sarà compresa tra il 10 novembre ed il 10 dicembre 2007.  

· Con riferimento al punto n. 3 della delibera n. 1 del 6 luglio 2006 di questo Ente si chiarisce che, a giudizio del Consiglio Centrale, nell’autocertificazione da cui risulti la situazione reddituale dell’istante e della propria famiglia è sufficiente indicare se trattasi di famiglia monoreddito o meno. È possibile, tuttavia, produrre autocertificazione relativa alla situazione ISEE al fine di dimostrare una particolare situazione di urgenza di aiuto.

· Per quanto riguarda infine le istanze di sovvenzione per l’erogazione del contributo per la nascita del figlio e per le spese funerarie, si chiarisce definitivamente che anche le predette, se riguardano soci che prestano servizio presso un ufficio giudiziario del distretto di Corte di Appello, devono essere depositate presso il competente Consiglio distrettuale. 

La presente verrà pubblicata nei prossimi giorni nel sito Internet della Cassa Cancellieri.

Cordiali saluti

Roma 11 aprile 2007 

      IL PRESIDENTE 
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