Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68833053
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot. 17/08

OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Si comunica che i fondi disponibili per l’erogazione delle sovvenzioni nell’anno 2007 ammontavano ad euro 54.661,38 (soltanto l’8% delle entrate, come è noto) e il Consiglio Centrale, fino ad esaurimento dei predetti fondi, ha trattato n. 131 istanze, nel rispetto di quanto previsto dalla normativa e secondo i criteri stabiliti dalle delibere del Consiglio Centrale, erogando 118 sovvenzioni, non accogliendo 11 istanze e sospendendo 2 domande relative a soci per i quali non risultano dagli atti applicate le ritenute.

Purtroppo non è stato possibile trattare le rimanenti n. 117 istanze dei soci, pervenute successivamente.  

Il Consiglio Centrale provvederà ad esaminare le predette istanze e le altre che perverranno nel corso del 2008, e ad erogare le relative sovvenzioni, non appena il Ministero provvederà ad accreditare i fondi relativi al I° semestre del 2008.

Il Consiglio, nella riunione del 20 dicembre 2007, all’unanimità ha deciso, a modifica della precedente decisione del 17 febbraio 2007, di non dar corso alle istanze presentate dai soci per i quali non risultano applicate le ritenute a favore della Cassa Cancellieri.

L’iter delle predette istanze viene pertanto sospeso sino a che i soci non provvederanno a regolarizzare la propria posizione contributiva, previo invito del Consiglio Centrale e del Consiglio distrettuale territorialmente competente. A tal fine i soci potranno contattare il Ministero della Giustizia, DIP. OGG e la Direzione generale del bilancio e della contabilità.  

I Consigli distrettuali sono pertanto invitati a non trasmettere al Consiglio Centrale le istanze dei soci per i quali non risultano dagli atti applicate le ritenute; le predette istanze potranno essere trasmesse solo una volta acquisita la prova della regolarizzazione della posizione contributiva dei predetti soci.

Il Consiglio Centrale, a parziale modifica di quanto stabilito in precedenza, ha deciso che, qualora le spese sostenute dai soci non fiscalmente a carico del socio siano tali da incidere in misura considerevole sul bilancio familiare, potrà essere erogata ugualmente una sovvenzione quantificabile forfettariamente in misura non inferiore al 5% delle predette spese. 

Si comunica, ad integrazione della precedente comunicazione del 8 ottobre 2007, che è stata sottoscritta, a condizioni particolarmente favorevoli, una convenzione con la Ergo assicurazioni spa, per il tramite dell’intermediario assicurativo “AssiBadiali sas”, riguardante, altresì, la polizza assicurativa sanitaria per il rimborso delle spese dentistiche. Alla convenzione potranno aderire tutti i soci della Cassa Cancellieri e i relativi nuclei familiari. 

Le richieste di emissione delle polizze dovranno essere inoltrate dagli interessati esclusivamente all’agenzia 280 Assibadiali di Viale Mazzini 145 Roma, referente commerciale Caspi Francesca cell. 340/2207623 - telefono 063908821 - fax 06/39088249 - email francescacaspi@assibadiali.it oppure info@assibadiali.it .

Si invia in allegato un prospetto informativo da diffondere ai soci del distretto. 

Il T.A.R. del Lazio, sede di Roma, sezione I, con sentenza n. 14240/07, pubblicata il 31 dicembre 2007, ha definitivamente pronunciato sul ricorso n. 98/1998, presentato da 96 cancellieri C1, già collaboratori di cancelleria VII q.f., dichiarando il diritto dei ricorrenti ad essere  iscritti, in qualità di soci, alla Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri ed i Segretari Giudiziari.


Detta sentenza del TAR, nella versione integrale, può essere consultata nel sito della Cassa Mutua Cancellieri (www.cassamutuacancellieri.191.it), nella sezione documenti.

Si riporta di seguito un estratto della sentenza relativo alle motivazioni del TAR:

“Al riguardo non può che essere valorizzata la lettera legis, nel testo ancora oggi vigente, secondo il quale “Sono soci di diritto della Cassa mutua coloro che abbiano conseguito o conseguano la nomina a cancelliere o segretario giudiziario” (art. 3, c. 1, della l. n. 384 del 1951).

Invero, siffatta risalente disposizione non è mai stata “aggiornata” dal legislatore in maniera coerente con la profonda modificazione e successiva evoluzione della figura professionale del cancelliere, con la conseguenza che l’interprete deve limitarsi, così come dedotto dai ricorrenti, ad adattarla alle qualifiche che, formalmente e sostanzialmente, comportano lo svolgimento, a qualunque livello, delle funzioni di collaborazione con il personale di magistratura” 


Si invitano, infine, i Consigli distrettuali a dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. A tal fine ciascun Consiglio è pregato di comunicare a questa Cassa un indirizzo e-mail.    


Roma 18 gennaio 2008









     




IL PRESIDENTE








      
       Dott. Federico Mancuso

