Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68801848
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI


Prot. 182/07

OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Si comunica che è stata sottoscritta, a condizioni particolarmente favorevoli, una convenzione con la Ergo assicurazioni spa, per il tramite dell’intermediario assicurativo “AssiBadiali sas”, riguardante la polizza assicurativa sanitaria per il rimborso delle spese mediche. Alla convenzione potranno aderire tutti i soci della Cassa Cancellieri e i relativi nuclei familiari. Si invia in allegato un prospetto informativo da diffondere ai soci del distretto.

Si comunica che, in risposta alla nota prot. 151/07 del 4 settembre 2007 della Cassa Nazionale Cancellieri, il Ministero dell’Economia e delle Finanze ha trasmesso un elenco nominativo dei dipendenti del Ministero della Giustizia (dirigenti, direttori di cancelleria C3, cancellieri C2) nei confronti dei quali risultano applicate le quote mensili della ritenuta a titolo di contributo a favore della Cassa Cancellieri. Il predetto elenco nominativo è aggiornato alla rata di settembre 2007.

Con riferimento elle elezioni per il rinnovo dei Consigli distrettuali per il triennio 2008-2010, che si svolgeranno tra il 3 dicembre 2007 ed il 20 dicembre 2007, si fa presente che per i Consigli Distrettuali di Trento e Potenza, poichè non vi sono attualmente in servizio presso gli uffici giudiziari della città sede della Corte di Appello cancellieri, soci della Cassa Mutua Cancellieri, non facenti parte del Consiglio Distrettuale uscente, le operazioni demandate dalla legge alla Commissione di scrutinio ai sensi dell’art. 16 del D.P.R. 756/1952 saranno svolte dal Consiglio Centrale della Cassa Mutua Cancellieri.

Si invia in allegato la rilevazione statistica relativa alle prestazioni sociali (sovvenzioni e buonuscite) erogate dalla Cassa Cancellieri per l’anno 2006, ripartite per Regioni. Si invia, inoltre, un rendiconto analitico delle spese di amministrazione sostenute per l’attività dell’Ente nell’anno 2006.

Si ricorda, infine, che la partecipazione alle sedute dei Consigli distrettuali (e a fortiori del Consiglio Centrale), organi collegiali elettivi della P.A., è da ritenersi un obbligo inerente alla carica, il venir meno del quale può comportare sanzioni anche disciplinari.
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