Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586

-----------------------

Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68801848
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI


Prot. 145/07

OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Il Consiglio di Amministrazione della Fondazione “F.lli Mete gr.uff. Guglielmo, Adolfo, Oreste ed Alberto”, ha approvato con delibera del 18 luglio 2007 le graduatorie per l’assegnazione delle borse di studio di cui al bando di concorso del 21 febbraio 2007, pubblicato sul Bollettino Ufficiale n. 6 del Ministero della Giustizia, in data 31 marzo 2007, graduatorie formate dal Comitato Esecutivo il 18 luglio 2007.

L’elenco dei vincitori (vedi allegato), sarà pubblicato sul Bollettino Ufficiale n. 15 del Ministero della Giustizia, in data 15 agosto 2007

***

Il Consiglio Centrale nella riunione del 18 luglio 2007 ha fissato come periodo per il rinnovo dei Consigli distrettuali per il triennio 2008 – 2010 quello compreso tra il 3 dicembre 2007 ed il 20 dicembre 2007.

***

Si comunica che è in corso di perfezionamento una convenzione per la stipula di polizze sanitarie, rimborso spese odontoiatriche e globale auto, per il tramite della AssiBadiali s.a.s, a condizioni di favore per i soci.

***

Il giorno 26 giugno 2007 si è svolto un incontro tra il Presidente della Cassa Cancellieri dott. Federico Mancuso ed il Capo Dipartimento della Organizzazione Giudiziaria e del Personale, dott. Claudio Castelli, riguardante le varie problematiche della Cassa Cancellieri. Il dott. Castelli ha assicurato l’impegno per regolarizzare definitivamente la situazione relativa ai soci nei confronti dei quali continuano a non essere applicate le ritenute  obbligatorie a favore della Cassa Cancellieri.

Riguardo la revisione normativa della Cassa Cancellieri il dott. Castelli, pur ravvisandone la necessità, ha riferito che attualmente presso l’ufficio legislativo del Ministero non esistono,  purtroppo, nonostante le numerose sollecitazioni di diversi vertici ministeriali fin dall’anno 2004, un gruppo di lavoro  e/o una commissione che se ne stiano occupando, evidentemente per una serie di problematiche interne al Ministero stesso. 

Tuttavia ha auspicato in futuro una proficua collaborazione tra la Cassa Cancellieri ed i responsabili del Ministero, che se ne occuperanno, ai fini della predetta revisione normativa dell’Ente.

È stata rappresentata, in particolare, la necessita di modificare le attuali tabelle di cui al D.P.R. 756/1952, in vigore, a seguito di modifiche, dal 1986, ai fini di una più equa liquidazione del premio di buonuscita che non sia, nel suo complesso, legata ad un calcolo non determinabile a priori. Infatti a tutt’oggi, come è noto, il premio di buonuscita di compone di una quota stabilita dalla tabella allegata al regolamento (sulla base dell’ultima qualifica rivestita dal socio e degli anni di contribuzione), nonché da una seconda quota effetto di una redistribuzione dei fondi residui relativi al capitolo delle buonuscite. L’entità di quest’ultima quota, a causa della iniqua normativa attuale, è variabile poiché dipende dal numero dei soci liquidati nel corso dell’anno (esercizio finanziario) e dall’ammontare delle entrate da distribuire ai soci cessati dal servizio. 

Il Consiglio Centrale cercherà di dare un forte impulso alla revisione normativa della Cassa Cancellieri, da diversi anni sollecitata, con l’elaborazione di una bozza di riforma (tabella compresa) che terrà nel debito conto le indicazioni fornite dai Consigli distrettuali.

La bozza sarà inoltrata al Ministro affinché gli Uffici competenti se ne occupino nelle sedi opportune.

 Il dott. Castelli  ha infine riferito che la delicatissima questione dello 0,9% di cui all’art. 289 del D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115 (Testo Unico in materia di spese di Giustizia) destinato alla Cassa Cancellieri, non è di competenza del Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, bensì del Dipartimento degli Affari Civili.

Il quesito sullo 0,9 % de quo, di cui all’allegato, è stato pertanto immediatamente inoltrato al Capo Dipartimento Affari Civili.

Si sollecitano, infine, i Consigli Distrettuali inadempienti (Bari, Caltanissetta, Catania, Catanzaro, Genova, Lecce, Messina, Napoli, Perugina, Trento e Venezia) a trasmettere il questionario sulla riforma della Cassa Cancellieri inderogabilmente entro il 15-09-2007.

Distinti saluti  

Roma 03/08/2007

IL PRESIDENTE

       Dott. Federico Mancuso

