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16 giugno 2006
Alle Amministrazioni Centrali 

TUTTE

Agli Uffici Centrali del Bilancio 

TUTTI

Alle Direzioni Provinciali dei Servizi Vari

TUTTE

Al    Centro Elaborazione e Servizi Sistema Informativo Integrato  

L A T I N A

Alla Direzione Centrale degli Uffici Locali e dei Servizi 

· Ufficio V

· Ufficio XV

SEDE
Prot. n.    12590   - Ufficio V

OGGETTO: Legge 11 maggio 1951, n. 384 – Ritenuta Cassa Mutua Cancellieri operata sui Cancellieri posizione economica C1 Super.

      
         A seguito di richieste pervenute, il Ministero della Giustizia con nota n. 156/739 del 23 maggio 2006 ha comunicato il seguente chiarimento:
       “”  Con riferimento all’oggetto si fa presente che, quando questa Amministrazione comunicava nella precedente nota Prot. n. 156/VCD/UFF.I-DGPF-1689 del 10  novembre 2005, che non sono soci della Cassa Mutua Cancellieri, e quindi soggetti a trattenuta, i Cancellieri C1, intendeva fare riferimento sia ai Cancellieri C1 che ai Cancellieri C1 Super, non costituendo l'attribuzione della posizione super un diverso inquadramento professionale, ma solo una diversa posizione economica del medesimo Cancelliere C1.
A mente di tale nota sono da considerare soci della Cassa con obbligo di ritenuta, solo i Direttori di Cancellerìa C3 (compresi i C3 Super) e i Cancellieri C2, fermo restando la posizione "ad esaurimento " dei Dirigenti di seconda fascia ancora iscritti.
Per tutte le altre figure, profili e posizioni economiche (comprese le posizioni economiche Super, la circolare in questione ha escluso l'appartenenza alla Cassa Mutua Cancellieri con onere di restituzione di trattenute eventualmente indebitamente operate in passato.  “”









   IL DIRIGENTE








  
      (Dr. Roberto ABATECOLA)

Ministero dell’Economia e delle Finanze
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