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Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                   Alla Direzione  Generale 
 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot.  n. 41/14
OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti l’attività della Cassa Nazionale Cancellieri; disposizioni ai  Consigli Distrettuali uscenti.
  Si comunica che all’esito delle votazioni dei consiglieri distrettuali, per le elezioni del nuovo Consiglio Centrale e del Collegio dei Revisori dei Conti, sono risultati eletti:
Consiglio Centrale  Presidente dott. Federico Mancuso, Vice Presidente dott.ssa Marta Merendino, Consigliere Delegato dott.ssa Sonia Marina Cusmano, Segretario dott. Umberto Rabuano e Consiglieri dott.ssa Paola Meloni, dott.ssa Daniela Bonfirraro, dott.ssa Paola Antonietta Marchionni.

Collegio dei Revisori dei Conti dott. Francesco Antonazzi, dott. Lorenzo Vassallo e dott. Renato Delfini.

Non ha votato il Consiglio Distrettuale della Corte di Appello di Roma.

Le elezioni per il rinnovo dei Consigli Distrettuali ( triennio terminato il 31/12/2013) si terranno nel periodo dal 24 febbraio al 02 marzo c.a.

Sono state inoltrate le comunicazioni, previste dalle norme, a tutti i Dirigenti delle Corti di Appello, per gli adempimenti elettorali di competenza. Tutti i soci della Cassa Cancellieri hanno diritto al voto. Alla data del 30 giugno 2013, ultima rilevazione del Ministero, risultavano iscritti n. 1696 soci.
Con riferimento alla quota relativa allo 0,9%, di cui agli artt. 289 e 290 D.P.R. 115-2002, spettante alla Cassa Cancellieri, attese le numerose richieste di informazione a tal riguardo, si precisa quanto segue:

la quota relativa all’ esercizio finanziario 2013, per un importo pari ad € 321.811,00, è pervenuta in data 16/10/2013, pertanto nei tempi previsti ma in misura, purtroppo, ridotta di circa €100.000,00 rispetto all’anno precedente.
Attualmente sono in attesa di definizione  n.102 istanze di sovvenzione che saranno liquidate con i nuovi fondi  nel rispetto dei criteri vigenti.
I soci interessati possono chiedere via mail(cassamut3@cassamutuacancellieri.191.it)  lo stato e la posizione dell’istanza.   

Si rappresenta che in data 23 gennaio 2014 il Presidente e il Vice Presidente hanno incontrato il Capo dell’Ufficio Legislativo del Ministero della Giustizia, dott. Carcano, per sollecitare la modifica della normativa della Cassa Cancellieri.
Il Capo dell’Ufficio Legislativo ha mostrato disponibilità riguardo lo studio della problematica e la successiva attivazione. Sono previsti altri incontri.
Si rammenta nuovamente che questo Consiglio Centrale ha presentato a suo tempo, agli uffici competenti del Ministero, alcune proposte di modifica del Regolamento dell’Ente, ai sensi dell’art. 2 comma 4 D.P.R. 756/1952. In tali proposte si è tenuto nel debito conto delle segnalazioni pervenute dai Consigli Distrettuali. La revisione normativa della Cassa Cancellieri, Ente dotato di personalità giuridica pubblica, può essere realizzata esclusivamente tramite la modifica della legge istitutiva attualmente in vigore e/o tramite la modifica del Regolamento Governativo attualmente in vigore ( D.P.R.).

Si evidenzia  che sono di nuovo pervenute segnalazioni da parte dei soci circa il ritardo nell’invio delle  istanze, da parte dei Consigli Distrettuali, alla segreteria del Consiglio Centrale. Si pregano, pertanto, gli attuali componenti dei Consigli distrettuali, tutti ovviamente in regime di prorogatio, di trasmettere con la massima tempestività , e comunque prima dell’insediamento del nuovo Consiglio, le istanze depositate dai soci del Distretto, corredandole di parere e segnalando i casi meritevoli di un esame prioritario. 
L’indirizzo esatto a cui far pervenire le istanze:
CASSA MUTUA CANCELLIERI

Piazza Cavour – Palazzo di Giustizia

00193    ROMA

Sono stati rinnovati, sino al 31/01/2014, i contratti di collaborazione a progetto delle due collaboratrici della Cassa Cancellieri, dr.ssa Cataldo Donatella e sig.ra Giammorcaro Valentina.

Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 

La presente nota verrà pubblicata sul sito della Cassa Mutua Cancellieri www.cassamutuacancellieri.it

Cordiali saluti

Roma    12 febbraio 2014
                                                                                                      IL PRESIDENTE








      
                 Dott. Federico Mancuso
                                                                                                      F.to                                                             
