Cassa Mutua Nazionale tra i Cancellieri e i Segretari Giudiziari

cod. fisc. 97011390586
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Palazzo di Giustizia – Piazza Cavour

00193 Roma – Tel. 06/68801848 – 06/68832482    fax 06/68833053

e-mail: cassamut3@cassamuatuacancellieri.191.it
www.cassamutuacancellieri.191.it
Ai Sigg. Presidenti Consigli Distrettuali

LORO SEDI

Al Ministero della Giustizia

Dipartimento dell’Organizzazione Giudiziaria, del personale e dei servizi

Via Arenula

ROMA

Alla Corte di Cassazione

ROMA

Alla Procura Generale presso la Corte di Cassazione

ROMA

Al Tribunale Superiore delle Acque Pubbliche

ROMA

Alla Direzione Nazionale Antimafia

Via Giulia n. 52

00186     ROMA

All’Ispettorato Generale

Via Silvestri n. 243

00164  ROMA

                                                                                                                         Alla Direzione Generale

 Gestione e Manutenzione Edifici Giudiziari di Napoli

Nuovo Palazzo di  Giustizia Lotto I 

Centro Direzionale Piazza Cenni  

80143   NAPOLI

Prot.  n. 112/11
OGGETTO:  Comunicazioni  inerenti all’attività della Cassa Nazionale Cancellieri.

Si  comunica che nel corso  dell’anno 2010  questa Cassa Nazionale Cancellieri ha registrato entrate per un importo complessivo di euro 898.716,04. La percentuale dell’8% di tale importo, pari a  €.   71.897,28, è stata destinata, come previsto dalla legge, alle sovvenzioni.

Nell’anno 2010 sono state trattate n.95 istanze di sovvenzioni straordinarie ex art. 4, n. 3, L. 384/1951, nel rispetto di quanto previsto dalla normativa e secondo i criteri stabiliti dalle delibere del Consiglio Centrale, e sono state erogati complessivi €.71.519,20 a favore di soci in attività di servizio ed a favore delle famiglie dei soci permanenti, 

Si fa presente che  al 31/12/2009 erano passati dal capitolo delle sovvenzioni a quello del fondo riserva €. 37.422,06, visto l’accreditamento tardivo della quota 0,9% ex Lege 734/73 pari ad €. 540.372,00 spettante alla Cassa per l’anno 2009, pervenuto solo negli ultimi giorni dell’anno di competenza . Tale importo, con delibera del Consiglio Centrale In data 15/01/2010, è stato utilizzato per disporre su ulteriori istanze in attesa. 

Sono state pertanto trattate altre n. 65 istanze, per un importo complessivo di €.37.065,75, 
Allo stato attuale sono in attesa di definizione  n. 127 istanze che saranno liquidate con i nuovi fondi previsti per l’anno 2011, che, al momento, non sono ancora stati accreditati dal Ministero della Giustizia.  
I soci interessati possono chiedere via mail (cassamut3@cassamutuacancellieri.191.it)  lo stato e la posizione dell’istanza.   Si rammenta che l’assegno semestrale dipende esclusivamente e dal numero dei soci attualmente in servizio e dalle relative ritenute stipendiali. Alla data del 18 febbraio 2011 i soci risultano essere n. 1.890.
Nella riunione del 31 marzo 2011 sono stati approvati il bilancio consuntivo per l’esercizio finanziario 2010 per la Cassa Mutua Cancellieri e quello per la Fondazione “F.lli Mete”.

Entrambi i bilanci   saranno  pubblicati sul Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia  n. 9 del 15 maggio 2011.
 Sul Bollettino Ufficiale n. 7 del 15/04/2010  è stato pubblicato il bando di concorso per le borse di studio della fondazione “Fratelli Mete” per l’anno scolastico 2010 – 2011 che si allega in copia. A tal proposito si anticipa che le domande dovranno essere inviate entro il 14 giugno 2011 (farà fede la data di spedizione del timbro postale).

Si ricorda che ai sensi del T.U. n. 917/1986, art. 10, così come modificato dal D.lgs. n. 252/2005, art. 21, i contributi assistenziali e previdenziali versati in ottemperanza a disposizioni di legge si deducono dal reddito complessivo se non sono deducibili nella determinazione dei singoli redditi che concorrono a formarlo. La ritenuta per la Cassa Cancellieri pertanto rientra tra gli oneri deducibili nella dichiarazione dei redditi soltanto nel caso in cui non sia stata dedotta dal sostituto d’imposta nel CUD 2010. 
 A beneficio di tutti i soci si allega, alla presente, nota dell’Ufficio Stampa dell’Agenzia delle Entrate riguardo le detrazioni delle spese sanitarie nella dichiarazione dei redditi.
         Si  comunica che in data 23 dicembre la dr.ssa Antonella Travali ha presentato, per motivi personali, le dimissioni dalla carica di consigliere del Consiglio Centrale della Cassa, dimissioni accettate nella riunione del 24/01/2011.
La dr.ssa Bianca Di Tano , eletta consigliere distrettuale presso la Corte di Appello di Roma, dopo essere stata eletta revisore dei conti, in data 22/02/2011 ha optato per la carica di consigliere distrettuale. E’subentrato al posto della predetta quale revisore dei conti il dr. Delfini Renato, direttore amministrativo presso la Corte di Cassazione, primo dei non eletti. 
     Si rappresenta, infine, che è allo studio del Ministero la problematica relativa all’ingresso nella Cassa Cancellieri di altri profili professionali (Funzionari Giudiziari e Cancellieri ). Le decisioni che il Ministero eventualmente adotterà terranno conto anche del parere del Consiglio Centrale. 
   Si rammenta, tuttavia, per completezza di informazioni, che dal 1989 esiste un ufficio del Ministero della Giustizia, presso la Direzione Generale del Bilancio e della Contabilità, che si occupa dell’erogazione di sussidi, simili alle sovvenzioni erogate dalla nostra Cassa Cancellieri, a tutto il personale giudiziario senza distinzione di profilo professionale e senza applicazione della ritenuta sullo stipendio(vedi D.M. 20 luglio 1989). Nel Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia sono pubblicati periodicamente i provvedimenti relativi alle attività e decisioni del predetto ufficio. 
La presente viene pubblicata sul sito della Cassa Mutua Cancellieri, di recente perfezionato e rinnovato al link www.cassamutuacancellieri.191.it.

Si prega di dare ampia diffusione delle comunicazioni della Cassa Cancellieri ai soci del distretto, anche tramite posta elettronica. 

 
Cordiali saluti
Roma     09/05/2011                                            
                                                                                                                  IL PRESIDENTE







      
                 Dott. Federico Mancuso
                                                                                                       F.to
